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ТЕХНОЛОГІЯ УПРАВЛІННЯ КОМЕРЦІЙНИМ WEB-РЕСУРСОМ
НА ОСНОВІ НЕЧІТКОЇ ЛОГІКИ

Запропоновано метод управління контентом як етап його життєвого циклу в системах електронної контент-комерції, який
ґрунтується на застосуванні нечіткої логіки. Метод управління контентом описує процеси формування комерційних web-ресурсів в
системах електронної контент-комерції та спрощує технологію управління контентом. У роботі проаналізовано основні проблеми
електронної контент-комерції та функціональних сервісів опрацювання контенту. Запропонований метод дає можливість створити
засоби опрацювання web-ресурсів та реалізувати підсистему управління контентом. Завдання управління контентом: формування та
ротація оперативних і ретроспективних баз даних; персоналізація роботи користувачів, збереження персональних запитів користувачів
і джерел, ведення статистики роботи; забезпечення пошуку в базах даних; генерація вихідних форм; інформаційна взаємодія з
іншими базами даних; формування та опрацювання web-ресурсу. Підсистема управління контентом реалізована шляхом його кешування
(генерує сторінку один раз; надалі вона завантажується з кешу, який оновлюється автоматично по закінченню деякого терміну або
при внесенні змін до певних розділів web-ресурсу, або за командою адміністратора) або інформаційних блоків (збереження блоків на
етапі редагування web-ресурсу та збирання сторінки з цих блоків при її запиті користувачем).

Ключові слова: web-ресурс, комерційний контент, контент-аналіз, Інтернет-маркетинг, нечіткі дані, нечітка логіка, ситуаційна
модель управління, лінгвістична оцінка, лінгвістичне значення, система електронної комерції.

НОМЕНКЛАТУРА
ІТ – інформаційні технології;
СЕКК – система електронної контент-комерції;
ПЗ – програмне забезпечення;
ROI – коефіцієнт окупності інвестицій (англ. Return

on Investment);
ROR – коефіцієнт прибутковості е-бізнесу (англ. Rate

of Return);
},,{ 21 XnxxxX …=  – множина вхідних даних Xxi ∈  з

різних джерел при Xni ,1= ;

},,{ 21 QnqqqQ …=  – множина запитів Qqd ∈  корис-

тувачів при Qnd ,1= ;

},,{ 21 YnhhhH …=  – множина внутрішніх параметрів

Hhk ∈  СЕКК при Hnk ,1= ;
},,{ 21 CncccC …=  – множина комерційного контен-

ту Ccr ∈  при Cnr ,1= ;

},,{ 21 VnvvvV …=  – множина зовнішніх параметрів

впливу Vvl ∈  при Vnl ,1= ;
},,{ 21 ZnzzzZ …=  – множина сторінок Zzw ∈  web-

ресурсу в СЕКК при Znw ,1= ;
},,{ 21 TntttT …=  – час Tt p ∈  транзакції опрацюван-

ня web-ресурсу при Tnp ,1= ;
},{ 21 YnyyyY …=  – колекція статистичних даних

Yy j ∈  роботи СЕКК, Ynj ,1= ;
α – оператор формування комерційного контенту,,
β  – оператор управління комерційним контентом,
γ – оператор супроводу комерційного контенту;

},,,{ 21 fnfff U
uuuu …=  – множина умов формуван-

ня комерційного контенту rc ;
},,,{ 21 mnmmm U

uuuu …=  – множина умов управлін-
ня комерційним контентом rc ;
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},,,{ 21 snsss U
uuuu …=  – множина умов супровід ко-

мерційного контенту rc ;
)( dqUser  – формування запиту dq  користувачем си-

стеми;
)( wzUser  – перегляд користувачем відповіді на запит dq ;

1β  – оператор редагування та модифікації комерцій-
ного контенту;

2β  – оператор визначення ваги блоку комерційногоо
контенту;

3β  – оператор розрахунку значень параметрів управ-
ління контентом;

4β  – оператор формування та подання сторінки web-
ресурсу;

5β  – оператор формування множини кешованого
контенту;

CT – стан комерційного контенту C в момент часту Т;
k1 , …, k7 – вагові коефіцієнти параметрів комерційно-

го контенту, визначені у такий спосіб, що k1+ k2+k3+k4+
+k5+ k6+ k7=1;

d1
*

 , …, d7
* – нормовані нечіткі значення параметрів

управління контентом;
)(ω1 jc  – коефіцієнт розташування блоку у контенті;
)(ω2 jc  – коефіцієнт ключових слів в блоці;
)(ω3 jc  – коефіцієнт статистичної важливості термів;
)(ω4 jc  – коефіцієнт наявності додаткових термів;
)(ω5 jc  – коефіцієнт наявності та обсягу термів із за-

питу користувача;
W  – множина кешованого комерційного контенту..
ВСТУП
Стрімкий розвиток Інтернет сприяє зростанню потреб

оперативного отримання даних різноманітного характе-
ру і реалізації нових форм інформаційного обслугову-
вання через сучасні ІТ. В Інтернет через web-ресурси
електронної контент-комерції продають весь спектр ко-
мерційного контенту: наукові та публіцистичні статті,
музику, книги, фільми, фото, програмне забезпечення
тощо. Відомими корпораціями, які розвивають електрон-
ну контент-комерцію, є Google через Play Market, Apple –
Apple Store, I-Tunes, Amazon – Amazon.com та інші [1–3].
Управління комерційним контентом є однією із основ-
них задач, які вирішують протягом його життєвого цик-
лу. Процес управління передбачає моніторинг, контроль,
встановлення та підтримання низки параметрів, які виз-
начають технологічні, споживчі, змістові, комерційні та
інші якості контенту. До таких параметрів відносять, зок-
рема актуальність, старіння, повнота, точність, реле-
вантність, автентичність, достовірність тощо. Особливі-
стю параметрів управління комерційним контентом є
складність у визначенні їх точних значень. У такому ви-
падку доцільним є застосування методів та засобів уп-
равління, які ґрунтуються на принципах ситуаційного
управління [4] та нечіткої логіки [5]. Сьогодні системи і
технології управління, які працюють із використанням
нечітких значень набули значного поширення в різнома-
нітних сферах – від функціонування побутової техніки до
керування складними технологічними, виробничими,
медико-біологічними, соціальними та іншими процеса-

ми [6]. Набутий на сьогодні досвід у цьому напрямі дає
змогу застосувати принципи нечіткої логіки в задачах
управління комерційним контентом.

1 ПОСТАНОВКА ЗАДАЧІ
Основними задачами опрацювання web-ресурсів є

формування, управління та супровід контенту. Форму-
вання контенту α є відображенням контенту rc  в новий
стан 1+rc , що відрізняється появою нової частини кон-
тенту cΔ , яка доповнює попередній стан ccc rr Δ1 +=+
при Ccr ∈ , Tt p ∈ ,  Ccr ∈+1 , Tt p ∈+1 , тобто

),(),,,(:α 11 ++→ prfpr tcuXtc .
Управління комерційним контентом β є відображен-

ням контенту rc  в новий стан rc′ , який відрізняється зна-
ченнями визначальних параметрів kk hh ′→ , що задоволь-
няють  наперед  визначеним вимогам

),,,(),,,,,(:β 11 ++′′→ pwkrpMkrwd tzhctuhczq  при
Qqd ∈ , Hhk ∈ .

Супровід контенту γ є відображенням контенту rc  в ко-о-
лекцію значень iy , які утворюються як результат аналізу,,
моніторингу, оцінювання взаємодії з користувачем, пошу-
ковими системами та іншими web-ресурсами, що є осно-
вою для прийняття рішень щодо формування та управлін-
ня контентом, тобто ipSwkldr ytuzhvqc →),,,,,,(:γ .

В даній роботі засобом, що забезпечує розв’язання
задач управління комерційним контентом із врахуванням
всіх його особливостей, обрано нечітку логіку [5]. За її
допомогою значення необхідних параметрів, які складно
чи неможливо визначити в ході процесів управління мож-
на змінити ї нечіткими лінгвістичними аналогами. Основ-
ним завданням даної роботи є визначення порядку і спо-
собів формування і застосування таких нечітких даних у
технологічних засобах управління комерційним контентом.
Для цього, зокрема необхідно виконати такі завдання: спе-
цифікація змісту і порядку розв’язання задач управління
комерційним контентом; визначення параметрів, які ха-
рактеризують основні властивості об’єкта управління;
розроблення порядку формування нечітких значень (фа-
зифікації [5]) параметрів управління комерційним контен-
том; побудова процедур управління комерційним контен-
том на основі нечітких значень.

2 ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ
Теоретичний чинник управління web-ресурсами в

СЕКК пов’язаний із розробленням ІТ опрацювання ко-
мерційного контенту. В наукових роботах Д. Ланде,
В. Фурашева, С. Брайчевского, О. Григорьева досліджено
та розвинуто математичні моделі опрацювання електрон-
них інформаційних потоків [2, 3]. В роботах Б. Бойка
(B. Boiko), С. Mакківер (S. McKeever), Е. Роклі (A. Rockley)
розроблені моделі життєвого циклу web-контенту [7–18].
Корпорації EMC, IBM, Microsoft Alfresco, Open Text, Oracle
і SAP розробили специфікації Content Management
Interoperability Services на інтерфейс web-сервісів, для за-
безпечення взаємодії систем управління контентом е-бізне-
су [19–22]. З наукового погляду цей сегмент ІТ потребує
значно ширшого дослідження. Кожний окремий проект
реалізують як правило з початку, на основі своїх ідей та
рішень. Тому актуальною є задача створення комплексу



        73

p-ISSN 1607-3274.  Радіоелектроніка, інформатика, управління. 2015. № 3
e-ISSN 2313-688X. Radio Electronics, Computer Science, Control. 2015. № 3

технологічних засобів на основі теоретичного обґрунту-
вання методів, моделей і принципів управління web-ре-
сурсами в СЕКК, побудованих за принципом відкритих
систем, які дозволяють керувати процесом збільшення
обсягів реалізації комерційного контенту.

Задачі, які розв’язують у процесі управління комерц-
ійним контентом мають певні особливості, які дають змо-
гу описувати цей процес моделлю, що класифікується
Д. Поспєловим [4], як модель ситуаційного управління.
За принципами такої моделі управління певним об’єктом
зорганізується в умовах його унікальності, відсутності
формальних описів та чітких критеріїв оптимальності або
їх неповноти, постійної зміни об’єкта управління та його
параметрів [4]. Комерційний контент, як об’єкт управлін-
ня, повністю відповідає таким умовам. Сьогодні у склад-
них процесах та ІТ управління, підтримки прийняття
рішень, аналізу, прогнозування тощо, часто замість точ-
них значень певних величин використовують їх нечіткі
лінгвістичні аналоги. Такий підхід набуває все більшої по-
пулярності через свою універсальність, простоту та ак-
тивний розвиток методів та ІТ штучного інтелекту. Цей
спосіб розв’язання задач, пов’язаних з прийняттям рішень,
застосовують, коли отримання точних значень деякої ве-
личини є ускладненим, тривалим, трудомістким, дорогим
чи неможливим; значення є недостовірним чи неточним;
точність визначення значень не є необхідною; у процесах
управління чи прийняття рішень суттєвим є не саме зна-
чення певної величини, а його кваліфікація, оцінка, кате-
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Рисунок 1 – Напрями Інтернет-маркетингу

горія або клас; використовується не безпосереднє зна-
чення деякої величини, а його співвідношення з іншими
величинами та в окремих інших випадках. Перелічені чин-
ники мають місце і у процесах та ІТ управління web-кон-
тентом. Найвідомішими засобами, які сьогодні викорис-
товують для створення ІТ на основі застосування нечітких
значень є класична нечітка логіка Л. Заде [5], логіка ан-
тонімів Я. Голоти [23], семіотичні моделі Д. Поспєлова [4],
методика семантичного диференціювання Ч. Осгуда [24].
Вибір методів і засобів подання нечітких даних значною
мірою залежить від характеру задач, предметної області,
способу визначення значень окремих величин, їх інтерп-
ретації, порядку застосування тощо.

Основу, на якій ґрунтуються методи і ІТ управління
комерційним web-ресурсом складають Інтернет-марке-
тинг (англ. Internet marketing, online-маркетинг) в по-
єднанні з Інтернет-інтеграцією, інформаційним менедж-
ментом, Public Relation, службою роботи з покупцями
та продажем у різних сферах [1–3]. Маркетинговий підхід
до управління комерційним контентом забезпечує реал-
ізацію основної мети процесів управління – підтриман-
ня значень технологічних, змістових, комерційних, спо-
живчих параметрів контенту, на рівні, необхідному для
його ефективної реалізації. Інтернет-маркетинг викорис-
товує всі аспекти та основні елементи традиційного мар-
кетингу у поєднанні з новими методами дослідження та
аналізу даних за допомогою сучасних ІТ (рис. 1) [1–3].
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Перебування у постійному контакті з користувачами
є ефективним завдяки автоматичному відстеженню ста-
тистики, для аналізу якої використовують ROI, ROR і кон-
версію або ефективність відвідування web-ресурсу –
відношення кількості відвідувачів, що виконали цільові дії
(приховані/прямі вказівки продавців, рекламодавців, ав-
торів, модераторів, тобто реєстрацію, покупку, підпис-
ку, відвідування певної сторінки, перехід за посиланням),
до загальної кількості відвідувачів [1]. Успішна конверсія
по-різному трактується продавцями/авторами (купівля
зацікавленого продукту споживачем, натиснувши на
відповідний банер), рекламодавцями/постачальниками
(дії, очікувані від відвідувачів, наприклад, реєстрація,
підписка на розсилку, скачування ПЗ). Мета застосуван-
ня Інтернет-маркетингу як принципу управління контен-
том – отримання максимального ефекту від потенційної
аудиторії web-ресурсу з можливістю миттєвого одержан-
ня  статистики  продажів, відвідувань , попиту тощо
(табл. 1) [1–3]. Процес проектування та створення ІТ уп-
равління web-контентом на основі результатів Інтернет-
маркетингу є ітеративним і протікає від аналізу, проекту-
вання, розроблення плану до створення прототипу і екс-
периментальних випробувань до формування
специфікацій, верстки, створення шаблону, формування
контенту та розміщення згідно структури web-ресурсу.

Для побудови систем і ІТ управління контентом в
роботі застосовано модель ситуаційного управління [4].
Таку модель застосовують у випадках, коли об’єкт деякої
системи і процеси управління ним мають низку специф-
ічних рис, які відрізняють його від традиційних. Цими
особливими рисами, згідно [4], є такі.

1. Унікальність, об’єкт та засоби управління ним реа-
лізують із максимальним врахуванням його специфіч-
них показників, спрямованих на досягнення власної особ-
ливої мети деякої системи.

2. Відсутність формалізованої мети функціонування
системи, до складу якої входить об’єкт управляння, що ви-
никає внаслідок розмитості, багатоплановості, складності
специфікації чи недермінованості кінцевого результату.

3. Відсутність чіткого критерію оптимальності, коли
найкращий результат характеризується неоднозначним,
інтервальним або нечисловим значенням.

4. Динамічність – здатність об’єкта управління та си-
стеми, до складу якої він входить змінювати свої власти-
вості та поведінку.

5. Неповнота опису – ситуація, за якої значення дея-
ких параметрів управління відсутні, невідомі, неточні чи
недостовірні.

6. Можливість вільного вибору варіантів прийняття
рішень та вироблення дій з управління об’єктом – перед-
бачає відсутність або мінімізацію обмежень, які накла-
дають на поведінку об’єкта та засобів управління ним.

Назва Визначення 
Інтерактивність Принцип організації системи, при якій мета досягається обміном контенту між елементами системи 

та навколишнім середовищем 
Пошуковий маркетинг Процес збільшення відвідуваності з пошукових систем, формування списків результатів пошуку та 

рекламних оголошень 
Точний таргетинг Рекламний механізм, що дозволяє виділити зі всієї аудиторії ресурсу цільову, яка задовольняє задані 

критерії для показу їй реклами 
Постклік-аналіз Механізм збільшення результативності та конверсії web-ресурсу 

Таблиця 1 – Переваги управління контентом за принципами Інтернет-маркетингу

Web-контент як об’єкт управління в межах системи
повністю відповідає таким вимогам. Доцільним є побу-
дова процесів та ІТ управління ним за ситуаційною мо-
деллю [4]. Ситуаційна модель управління передбачає
неповноту та неточність деяких параметрів, тому для
роботи з ними є необхідним застосування спеціальних
ІТ. Характерною особливістю всіх підходів до вирішення
різноманітних задач через застосування лінгвістичних
оцінок замість конкретних значень [4, 5, 23, 24] є заміна
конкретного значення деякої величини iν , , яку викорис-
товують у розв’язанні певної задачі, лінгвістичною оцін-
кою fj, mj ,1= , що є певним узагальненням чи результа-
том кваліфікації початкового значення. Наприклад,
кількість будь-чого, що перевищує 80% від загальної
можна кваліфікувати як багато, менш ніж 20% як мало
тощо [5]. Основу такого перетворення складає відобра-
ження μ : ji f→ν , ni ,1= ,  mj ,1= ,  яке встановлює
відповідність між чіткими (числовими) та нечіткими
(лінгвістичними) значеннями величини. В різних мето-
дологіях таке відображення має різні назви та способи
реалізації. Зокрема, в [24] – це семантичне диференцію-
вання через застосування спеціальної шкали, в [5] – фун-
кція належності , яка не лише встановлює саму
відповідність, але і задає певну міру, що характеризує
вагу отриманого значення, у [4] для таких цілей викорис-
товують спеціалізовані логічні та мовні засоби, логіка
антонімів [23] передбачає використання опозиційних пар
значень в сукупності з функцією міри. Загальним для
них є заміна числових величин лінгвістичними оцінка-
ми; використання семантично коректних значень, при-
датних для сприйняття людиною, які мають зрозумілу
інтерпретацію; спрощення процедур розв’язання певної
категорії задач через зменшення кількості варіантів вико-
ристання певних величин [4].

3 МАТЕРІАЛИ І МЕТОДИ
Нехай процес управління контентом подано такою схе-

мою зв’язків )( dqUser  → dq  → Q  → ),( dr qcН  →
),,,(β pkrd thcq → wz  → )( wzUser . Оператор управління

контентом ZC →:β  подано суперпозицією
1234 βββββ DDD= .  Множина операторів

}β,β,β,β{β 4321=  є адекватною в процесі управління

контентом, тобто 4321 β,β,β,β,,,,,,β ZTUHQC= .
1. Оператор редагування та модифікації контенту по-

дано як rplkr ctuhc ′→),,,(:β1 .
2. Оператор формування пошукових образів контен-

ту подано як rpljr ctuyc ′′→′ ),,,(β2 .
3. Оператор формування значень параметрів управ-

ління подано як kplkr htuhc ′→′′ ),,,(:β3 .
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4. Оператор формування та подання web-сторінки

подано як 14 ),,,,(β +→′′′ wpdwkr ztqzhc , де ,Hhk ∈  Uul ∈ .
Формування комерційного web-ресурсу подано як
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ІТ управління контентом – комплекс методів та за-
собів забезпечення підтримки значень визначальних па-
раметрів контенту kk hh ′→  у відповідності до вимог за
набором критеріїв управління контентом, тобто

),,,,,(β),,( 11 pMkrwdprkw tuhczqtchz =′′′ ++ .
Застосування маркетингової стратегії у процесах уп-

равління контентом передбачає основною метою управ-
ління максимізацію обсягів його реалізації. Досягнення
цієї мети реалізується шляхом моніторингу, контролю та
встановлення на рівні нормативних низки показників

},,{ 21 YnhhhH …= , які визначають  основні технологічні
та споживчі властивості контенту. На практиці у ІТ уп-
равління контентом використовують, зокрема, такі пара-
метри як актуальність, повнота, релевантність, автен-
тичність, достовірність, популярність, прибутковість кон-
тенту. Для web-ресурсу може бути визначено додаткові
параметри,  які  характеризують  його маркетингову
цінність та здатність до виконання визначених завдань.

Аналіз перелічених показників показує, що визначен-
ня їх точних значень на практиці є достатньо складним,
інколи неможливим завданням. Той факт, що контент
комерційного web-ресурсу за своїми властивостями
відповідає вимогам моделі ситуаційного управління [4]
дає змогу організувати процес вироблення управлінсь-
ких рішень на основі неповних, неточних чи нечітких зна-
чень у без втрати ефективності та якості кінцевого ре-
зультату Це дає змогу замінити значення параметрів, за
якими здійснюється управління контентом деякими уза-
гальненими величинами, які дають змогу формувати
рішення щодо управління та оцінювати результат вико-
нання відповідних змін. Ще однією особливістю пара-
метрів, які визначають властивості контенту є відсутність
формальних методів і процедур встановлення значень
для багатьох з них. Наприклад, показник актуальності кон-
тенту h1 визначають на основі показників прибутковості
h6 та популярності h7 з врахуванням змісту контенту.
Показник достовірності контенту h1 є суб’єктивним зна-
ченням, яке визначається модератором чи адміністрато-
ром відповідного web-ресурсу через експертне оціню-
вання. Такий підхід створює можливість застосування
принципів нечіткої логіки [5], згідно з якими результати
оцінювання подають у вербальній лінгвістичній формі і
управління здійснюють на основі не власне значень, а їх
нечітких аналогів. Тому в ІТ управління контентом
замість значень параметрів h1 – h7 використовують їх
нечіткі відповідники h1

* – h7
*.

Застосування нечіткої логіки у процесах і системах
управління передбачає роботу схемою: чітке значення  →

визначення функції належності  → фазифікація (перехід
до нечіткості)  → нечіткі обчислення  → дефазифікація
(перехід до точних значень). Особливості контенту і ви-
користання моделі ситуаційного управління для створен-
ня ІТ вимагають застосування іншого способу форму-
вання і застосування нечітких значень параметрів у про-
цесах управління. Першим кроком є безпосереднє
формування вербальної експертної оцінки hi

*, ni ,1=  зна-
чення i-го параметра управління без встановлення його
точного значення та визначення функції належності. За
формою подання та інтерпретацією нечіткі оцінки різних
параметрів є різними. Для їх спільного використання у
процесах і засобах управління контентом наступним кро-
ком є їх нормування – зведення різноманітних нечітких
значень параметрів h1

* – h7
* до єдиного синтаксису та

інтерпретації. Нормування здійснюють шляхом семантич-
ного диференціювання [24] із застосування спеціальної
шкали. Така дія передбачає заміну вербальної оцінки hi

*,
ni ,1=  числовим значенням di

*, ni ,1=  із врахуванням
змісту та взаємного співвідношення лінгвістичних значень.
При цьому числові значення не задають жодних кількісних
понять, а лише формалізують відповідні нечіткі вербальні
оцінки та співвідношення між ними. Достатньо зручним
вважають використання шкали семантичного диференці-
ювання в діапазоні числових значень [0;1] (табл. 2).

На основі нормованих нечітких оцінок формують
інтегрований показник D(CT) маркетингового стану ко-
мерційного контенту,  який характеризує  загальну
відповідність його властивостей комерційним та техно-
логічним вимогам управління

D(CT)= k1d1
*+ k2d2

*+k3d3
*+k4d4

*+ k5d5
*+ k6d7

*+ k7d7
*.

Основним критерієм управління контентом із засто-
суванням такого критерію є:

 (1) Dmin    D(CT)≤1 – входження значення інтегрованогоо
показника маркетингового стану контенту до діапазону
припустимих значень;

(2) D(CT) → Max – досягнення локального максиму-
му, який відповідає найкращому маркетинговому стану
контенту на момент часу T.

На основі застосування критерію модератор/адміні-
стратор приймає рішення про потребу чи відсутність
потреби зміни стану контенту з метою досягнення мак-
симального комерційного ефекту. ІТ управління контен-
том використовує такі способи оперативної зміни стану
комерційного web-ресурсу для виконання вимог крите-
рію управління.

1. Генерація web-сторінок за запитом користувача
реалізовано такою схемою: модератор → редагування
контенту → база даних контенту → подання контенту →
web-ресурс та подано як

4321 β,β,β,β,,,,,,β ZTUHQCQ = . Етап редагування та
модифікації контенту подано оператором вигляду

),,,(β)( 11 lkrjrj uhtctc =+  при Ctc rj ∈+ )( 1 . Етап форму-
вання множини web-сторінок описано оператором

))),(β(β,,(β)( 234 rir tCCqtZ = , де
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Таблиця 2 – Варіанти лінгвістичних та нормованих оцінок параметрів контенту
Параметр Назва параметра Зміст параметра Лінгвістичні значення Нормоване 

значення 
актуальний 1 

частково актуальний 0,5 
h1

* актуальність показник відповідності даних та відомостей які 
містить контент значенням, дійсним на даний 
момент часу неактуальний 0 

повний 1 
достатньо повний 0,75 
недостатньо повний 0,5 

неповний 0,25 

h2
* повнота міра наявності в складі контенту web-ресурсу даних, 

що відповідають потребам всіх категорій 
користувачів 

повнота відсутня 0 
висока 1 
достатня 0,75 
середня 0,5 
низька 0,25 

h3
* релевантність характеристика співвідношення загального обсягу 

контенту web-ресурсу, з обсягом даних, 
затребуваних користувачами 

відсутня 0 
автентичний 1 

частково автентичний 0,5 
h4

* автентичність міра яка оцінює авторство, належність та зв’язок з 
джерелом походження інформації, яку містить 
контент web-ресурсу неавтентичний 0 

висока 1 
достатня 0,75 
середня 0,5 
низька 0,25 

h5
* достовірність показник відповідності змісту реальним значенням 

та надійності джерела інформації 

відсутня 0 
висока 1 
достатня 0,75 
середня 0,5 
низька 0,25 

h6
* популярність характеристика попиту, яка визначає кількість 

ефективних відвідувань web-ресурсу 

відсутня 0 
надприбутковий 1 
прибутковий 0,75 
незбитковий 0,5 
збитковий 0,25 

h7
* прибутковість характеристика обсягу фінансових надходжень від 

використання комерційного контенту 

критичний 0 

Вагу блоку визначають як суму коефіцієнтів контен-

ту ( )543212 ω,ω,ω,ω,ω,βω CC == .
2. Генерація web-сторінок при редагуванні web-ресур-

су модератором полягає у створенні набору статичних
сторінок при внесенні змін до контенту або web-ресурсу
за такою схемою: модератор → редагування контенту
(web-ресурсу)→база даних контенту  → web-ресурс. Уп-
равління контентом подано як 321 β,β,β,,,,β ZTHCE = .
Етап формування web-сторінок описано як

)β,β,,,(β)( 213 rr tHCtZ = . Метод не враховує інтерак-
тивність між відвідувачем і web-ресурсом.

3. Змішаний тип генерації сторінок web-ресурсу по-
єднує переваги перших двох типів та має таку схему:
модератор → редагування контенту → база даних кон-
тенту → збирання блоків контенту → кеш контенту →
подання контенту → web-ресурс. Управління контентом
змішаного типу подано як

4 ЕКСПЕРИМЕНТИ
Для детального аналізу функціонування ІТ управлін-

ня web-ресурсами було розроблено та впровадження
десять систем різного типу (табл. 3) з підтриманням для
кожної з них власних підходів до організації життєвого
циклу контенту.

Наявність підсистеми Web-ресурс URL web-ресурсу Тип формування управління супровід 
Фотогалерея Висоцьких fotoghalereja-vysocjkykh.com  журнал +/– + +/– 
Вголос vgolos.com.ua газета + + + 
Татьяна tatjana.in.ua журнал – +/– +/– 
Прес-Тайм presstime.com.ua  газета +/– + + 
AutoChip www.autochip.vn.ua журнал – + +/– 
Курси валют kursyvalyut.com газета + + - 
Добрий ранок dobryjranok.com газета +/–  +/– 
Інформація для бізнесу goodmorningua.com газета +/– +/– – 
Львівська школа № 3 зсш3львів.in.ua газета – – – 
Victana victana.lviv.ua журнал – +/– + 

54321 β,β,β,β,β,,,,,,β WZTHQCM = ,  при
))),,,,(β(β(β,(β 11235 += rr tUHtCСW  або
))),,,,(β(β(β,(β 11235 += rr tUHtCZW , де

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=⊂∈∀=
=

))(β(β,, 23
1

CСCССссw QQQi
n

i
il ∪ ,

⎪⎭

⎪
⎬
⎫

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

=⊆⊂

=∈∀∈∃∈∀∈
=

= niZZCС

CСzcZсСсZz
zw

cz

zjjcjzjcjm

j
jl

,1,,

)),(β(β,,,, 23

1
∪ .

Таблиця 3 – Реалізація опрацювання web-ресурсів в розроблених СЕКК
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5 РЕЗУЛЬТАТИ
В табл. 4–7 подані результати роботи розроблених сис-

тем згідно Google Analytics за період часу 2010–2014 р.

Тип відвідувача Відвідування Внесок до загального 
значення:  

 New Visitor 1 104 194 35,77% 
 Returning Visitor 1 982 615 64,23% 

Таблиця 4 – Поведінка відвідувачів

Назва Значення 
Відвідування 3 086 819%  

Сторінки/відвідування   2,27  
Сер. тривалість відвідування 00:03:02  

% нових відвідувань  35,73%  
Показник відмов 63,39% 

Таблиця 5 – Технології

Частка в загальному обсязі Кількість відвідувань Відвідування Перегляди сторінок 
Відвідування Перегляди сторінок 

1 1 104 194 1 747 476 35,77% 24,89% 
2 248 146 474 620 8,04% 6,76% 
3 126 535 267 233 4,10% 3,81% 
4 84 933 187 771 2,75% 2,67% 
5 64 765 149 478 2,10% 2,13% 
6 52 896 124 112 1,71% 1,77% 
7 45 104 107 373 1,46% 1,53% 
8 39 476 96 071 1,28% 1,37% 

9–14 172 195 431 313 5,58% 6,14% 
15–25 191 648 504 396 6,21% 7,19% 
26–50 239 860 664 731 7,77% 9,47% 

51–100 233 159 684 453 7,55% 9,75% 
101–200 201 626 630 126 6,53% 8,98% 

201+ 282 272 950 916 9,14% 13,55% 
Всього 3 086 818 7 020 069 – – 

Таблиця 6 – Вихідний параметр: кількість відвідувань

Таблиця 7 – Зацікавленість. Вихідний параметр: тривалість відвідування

6 ОБГОВОРЕННЯ
Аналіз результатів опрацювання контенту дозволяє визна-

чити причин формування цільової аудиторії за набором харак-
теристик функціонування СЕКК. Регулюючи тематичний набір
контенту, його унікальність, оперативність його формування
та адекватне управління ним згідно індивідуальних потреб по-
стійного користувача, можна моделювати межі цільової соц-
іальної аудиторії та кількість унікальних відвідувачів з пошу-
кових систем. При наявності всіх етапів життєвого циклу кон-
тенту суттєво збільшується обсяг відвідувань користувачів.

ВИСНОВКИ
У статті розв’язана задача розроблення ІТ формуван-

ня, управління та супроводу контенту у вигляді теоре-
тично обґрунтованої концепції шляхом автоматизації
опрацювання web-ресурсів в СЕКК для збільшення об-
сягів продажу контенту постійному користувачу, актив-
ного залучення потенційних користувачів та розширен-
ня меж цільової аудиторії.

Частка в загальному обсязі Тривалість відвідування Відвідування Перегляди сторінок 
Відвідування Перегляди сторінок 

0–10 сек. 2 017 353 2 083 177 65,35 % 29,67 % 
11–30 сек. 119 744 270 527 3,88 % 3,85 % 
31–60 сек. 144 070 374 595 4,67 % 5,34 % 
61–180 сек. 289 271 960 500 9,37 % 13,68 % 

181–600 сек. 269 319 1 266 576 8,72 % 18,04 % 
601–1800 сек. 190 228 1 118 690 6,16 % 15,94 % 

1801+ сек. 56 824 946 004 1,84 % 13,48 % 

Наукова новизна роботи полягає в тому, що вперше
розроблено методи формування, управління та супро-
воду контенту, які базуються на принципах уніфікова-
ності, універсальності і загальності через лінгвістичний
аналіз контенту, що дало змогу реалізувати стандартизо-
вані програмні засоби опрацювання web-ресурсів в
СЕКК. Удосконалено структуру СЕКК, яка на основі мо-
дулів опрацювання web-ресурсів та шляхом розподілу
процесів формування, управління та супроводу контен-
ту, що дає можливість реалізації етапів його життєвого
циклу. Отримали подальший розвиток моделі життєвого
циклу контенту, які завдяки оперативної організації про-
цесу опрацювання web-ресурсів в СЕКК підвищують
ефективність та рентабельність функціонування анало-
гічних систем. Практична цінність отриманих результатів
полягає в тому, що розроблено та впроваджено про-
грамні засоби для формування, управління та супрово-
ду контенту з метою досягнення більшого ефекту від
роботи на рівні власника (підвищення рентабельності,
зростання інтересу користувачів) та користувача (зро-
зумілість, спрощення інтерфейсу, уніфікація процесів
опрацювання web-ресурсів та розширення вибору фун-
кціональних можливостей) СЕКК.

Перспективи подальших досліджень полягають у зас-
тосуванні запропонованого підходу для розроблення
рекомендацій з проектування структури СЕКК шляхом
деталізації етапів опрацювання web-ресурсів та реалізації
підсистем формування, управління та супроводу кон-
тенту, що дасть змогу ефективно просто підтримувати
життєвий цикл контенту на рівні розробника систем.

ПОДЯКИ
Роботу виконано в рамках наукових досліджень ка-

федри інформаційних систем та мереж Національного
університету «Львівська політехніка» на тему «Дослід-
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ження, розроблення і впровадження інтелектуальних
розподілених інформаційних технологій та систем на ос-
нові ресурсів баз даних, сховищ даних, просторів даних
та знань з метою прискорення процесів формування
сучасного інформаційного суспільства».
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ТЕХНОЛОГИЯ УПРАВЛЕНИЯ КОММЕРЧЕСКИМ WEB-РЕСУРСОМ НА ОСНОВЕ НЕЧЕТКОЙ ЛОГИКИ
Предложен метод управления контентом как этап его жизненного цикла в системах электронной контент-коммерции базирующийся

на использовании нечеткой логики. Метод управление контентом описывает процессы формирования коммерческих web-ресурсов в
системах электронной контент-коммерции и упрощает технологию управления контентом. В работе проанализированы основные
проблемы электронной контент-коммерции и функциональных сервисов управления контентом. Предложенный метод позволяет со-
здать средства обработки web-ресурсов и реализовать подсистему управление контентом. Задачи управления контентом: формирова-
ние и ротация оперативных и ретроспективных баз данных; персонализация работы пользователей, сохранение персональных запро-
сов пользователей и источников, ведение статистики работы; обеспечение поиска в базах данных; генерация выходных форм; инфор-
мационное взаимодействие с другими базами данных; формирования и обработки web-ресурса. Подсистема управления коммерческим
контентом реализована путем его кэширования (генерирует страницу один раз, в дальнейшем она загружается из кэша, который
обновляется автоматически по истечению некоторого срока или при внесении изменений к некоторым web-ресурса, или по команде
администратора) или информационных блоков (сохранение блоков на этапе редактирования web-ресурса и сборка страницы из этих
блоков при ее запросе пользователем).

Ключевые слова: web-ресурс, коммерческий контент, контент-анализ, Интернет-маркетинг, нечеткие данные, нечеткая логика,
ситуационная модель управления, лингвистическая оценка, лингвистическое значение, система электронной коммерции.
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TECHNOLOGY OF COMMERCIAL WEB-RESOURCE MANAGEMENT BASED ON FUZZY LOGIC
The method of content management as its life cycle stage in electronic content commerce systems based on Fuzzy Logic is proposed. The

method of content management describes the commercial web resources forming in electronic content commerce systems and automation
technology that simplifies the content management. The main problems of electronic content commerce and functional services of content
management are analyzed. The proposed method gives an opportunity to create an instrument of web resources processing and to implement
the subsystem of content management. Tasks of content management are: operational and retrospective database formation and rotation; the
user experience personalization; personal user queries and sources storing; operation statistics analysis; search providing in database; initial
forms generation on information resources; information interaction with other databases; Web resource formation and processing. Content
management subsystem is implemented through its caching (generates a page once; then it is several times faster loaded from the cache, which
is updated automatically after a certain period of time or when making changes to specific sections of an Web resource, or by administrator
command) or information blocks formation (blocks conservation in the Web resources editing stage and page collection from these blocks at
the user request its).

Keywords: web resources, commercial content, content analysis, Internet Marketing, fuzzy data, fuzzy logic, situational control model,
linguistic evaluation, linguistic values, electronic commerce systems.
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